

## Krušné Hory: najvyššie položené mesto strednej Európy, najvyšší vrch Krušných hôr ...

**01. - 04.08.2025**



### ZÁMOK JEZEŘÍ – BOŽÍ DAR – KLÍNOVEC – FICHTELBERG - JÁCHYMOV HORNÍ BLATNÁ – KLÁŠTEREC NAD OHŘÍ – KADAŇ

Pozývame Vás do jedinečnej baníckej krajiny **Krušné hory**, ktorá bola 17.6.2019 zapísaná na zoznam **UNESCO** ako „**Banická kultúrna krajina Krušnohorie**“. Táto skutočnosť potvrdila unikátnosť krajiny s rozmanitým nerastným bohatstvom na českej aj nemeckej strane hôr. V Česku do nej patrí Banská kultúrna krajina Jáchymov, Abertamy-Boží Dar-Horní Blatná, Krupka, vrch Mědník a Rudá věž smrti.

#### Program:

##### **1.deň: 01.08.2025 - piatok**

06:00 hod odchod zo Žiliny cez Brno a Prahu do oblasti Krušných hôr, cestou bezpečnostné prestávky.

15:00 hod prehliadka **zámku Jezeří**: niekdajšie luxusné sídlo Lobkowiczov, kde sa schádzala európska honorácia, bolo obklopené hustými lesmi a nádherným zámockým parkom. Počas vojny tu bolo väzenie a v dobe nedávnej ho takmer vymazali z mapy. Dnes ho vyhľadávajú filmári, aby tu nakrúcali tajomné scény do svojich filmov. Schátralý zámok však postupne prechádza rekonštrukciou a počas návštevy ponúka pohľad do krajiny poznačenej ťažbou hnedého uhlia, kvôli ktorej zmizlo z povrchu viacero obcí. Pohľad do krajiny je smutne fascinujúci. Tu si uvedomíte, aké vzácne je mať domov. Pociť, ktorý inde nezažijete.

Po prehliadke pokračovanie na ubytovanie **do Božieho Daru**, najvyššie položeného mesta v strednej Európe.

Zo živého banského stredovekého mesta je dnes centrum letnej a zimnej turistiky.

Večera, po večeri **prechádzka po Náučnom chodníku Božidarské rešelinisko**.

##### **2.deň: 02.08.2025 - sobota**

po raňajkách odchod autobusom na parkovisko pod **Klínovcom** (1244 m n.m.), odkiaľ za necelú polhodinku chôdze **vystúpime na najvyšší vrchol a najväčšie a najmodernejšie lyžiarske stredisko Krušných hôr**.

Z kamennej rozhľadne budeme mať nádherné výhľady do okolia a po krátkom odpočinku zídeme po jednej zo zjazdoviek **na nemeckú stranu Krušných hôr**. Po cca 4 km a hodinovom nenáročnom zostupe prekročíme štátnu hranicu do Nemecka a prechádzkou po Kúpeľoch **Oberwiesenthal**, najvyššie položené nemecké mesto, prejdeme k údolnej stanici kabínovej lanovky **na Fichtelberg**. Na jeho vrchole vo výške 1214 m n.m. postavili pri príležitosti 20. výročia pokojného zjednotenia Nemecka **Zvon mieru**, ktorého hlas počuť aj na českej strane. Turisti, ktorí majú prebytok energie, môžu na najvyšší vrchol nemeckej strany Krušných hôr vystúpiť po 2,5 km dlhom turistickom chodníku. Odmenou budú **prekrásne výhľady do okolia a na Klínovec** s rozhľadňou a 80 m vysokou rádiatelekomunikačnou vežou.

Počas osobného voľna je možnosť na občerstvenie v miestnej reštaurácii, či bufete.

Návrat do údolia lanovkou alebo peši a následne **po turistickom chodníku**, ktorý nás po 4 km privedie

**až na ubytovanie v Božom Dare**.

Presun na ubytovanie bude možný aj našim **autobusom, ktorý bude k dispozícii na presuny počas dňa pre menej zdatných turistov**. Večera a ubytovanie ako v predošlý deň.

### **3.deň: 03.08.2025 - nedeľa**

Počas tohoto dňa sa zoznámime s krušnohorským životným štýlom, vďaka ktorému získala táto lokalita zápis na listinu **UNESCO**. Jedinečný vzťah človeka k prírode vytvoril kultúrnu krajinu s univerzálnou hodnotou. Napriek tomu, že ťažba striebra dávno utíchla, početné múzeá a každoročne poriadané banícke prehliadky udržujú stále živé zvyky a obyčaje.

Po raňajkách odchod do **Jáchymova** – kúpeľného mestečka striebra, rádia a liečivej vody. Jeho história je popretkávaná vzostupmi i pádmami, napriek tomu, že k jeho naj patria: najbohatšie nálezisko minerálov na svete, najstaršie doložené hracie karty v ČR, prvý kostol v Čechách postavený ako luteránsky, prvé banské učilište v habsburskej monarchii, **prvé radónové kúpele na svete**, najstaršia matrika sobášov v Českej republike, pred prvou svetovou vojnou jediné radiové bane na svete s monopolom na získavanie rádia, najstaršia baňa v prevádzke v strednej Európe – baňa Svornosť, ktorej Štola č. 1 je zapísaná na listine **UNESCO**.

Nedáľe neďaleko nej sa nachádza **Kráľovská mincovňa**, v ktorej razili prvé toliare, ktoré dali meno dnešnému doláru... Jáchymovský tolar sa postupne rozšíril do celej Európy a v 16.stor. ho Španieli priviezli do Ameriky. Jeho skomolený názov dolar sa dnes používa v 40 krajinách sveta.

V pôvodnej budove mincovne dnes sídli Múzeum s rozsiahlou zbierkou pod názvom „Jáchymov v zrkadle času“.

**Po prehliadke Kráľovskej mincovne** budeme pokračovať náučným chodníkom ku bani Svornosť, a okolo Štoly č. 1 k **hradu Freudenstein**, odkiaľ je pekný výhľad až na Klínovec.

Predpoludním sa presunieme autobusom do **kúpeľnej časti Jáchymova** a po prehliadke a osobnom voľne na obed budeme pokračovať **do Hornej Blatnej**, dobre zachovaného bývalého banského renesančného mesta kde stojí veľkorysý kostol sv. Vavrinca, od ktorého vedie **náučný chodník na Blatenský vrch** s rozhľadňou. Od rozhľadne zídeme mimoriadne pekne upraveným **náučným chodníkom Vičie jamy**, ktorý nás zavedie k prepadlinám, ktoré vznikli na miestach niekdajších cínových baní.

Po absolvovaní nenáročnej turistiky sa zastavíme na námestí v Hokynářstve na nákup suvenírov, občerstvenia alebo na posedenie pri kávičke vo veľmi príjemnom prostredí.

Večera a ubytovanie ako v predošlý deň.

### **4.deň: 04.8.2025 pondelok**

Po raňajkách odubytovanie, pokračovanie autobusom **do Klášterca nad Ohří**, kde v miestnom zámku absolvujeme prehliadku **Porcelánový okruh**. Turisti, ktorí nemajú záujem o prehliadku interiérov **môžu vystúpiť na vyhlídkovú 20 m vysokú vežu v areáli zámku**.

Po prehliadke pokračovanie do **kráľovského mesta Kadaň**. Prehliadka historického centra mesta, kde sa narodil Maxipes Fík, kde pôsobil herec, ktorý mu prepožičal hlas, Josef Dvořák, a kde sa za automechanika vyučil obľúbený slovenský herec Michal Dočolomanský.

S nádherným historickým centrom Kadane sa rozlúčime **osobným voľnom na obed**, po ktorom budeme pokračovať na ceste späť na Slovensko s predpokladaným návratom do 22:30 hod

**CENA:** 299 €/osoba za dopravu zájazdovým autobusom, ubytovanie 3 noci s raňajkami hotel \*\*\* v Božom Dare, a sprievodcu CK

príplatok za 1/1 izbu 37,50 € / pobyt

Nepovinný príplatok: večera á 13 €

zájazdové poistenie UNION 14 €/os.

vstupné – upresníme v informáciách na zájazd

Informačné vstupné z roku 2024: <b>v €</b>	dosp.os	+65 rokov
Zámok Jezeří	7	5,50
Lanovka na Fichtelberg jeden smer/obojmer	10 € / 15 €	10 € / 15 €
Kráľovská mincovňa Jáchymov	3,50	2
Zámok Klášterec nad Ohří	8,50	7

CK A-TOURS je poistená proti úpadku v poisťovni UNION.

#### **PRE UCELENÉ KOLEKTÍVY**

TERMÍN, PROGRAM A MIESTO ODCHODU UPRAVÍME PODĽA POŽIADAVKY